

中国援阿富汗救灾物资运抵赫拉特

阿富汗西北部再次发生6.3级地震

中国政府援助阿富汗第一批抗震救灾物资15日运抵阿西北部赫拉特省赫拉特市。

本月7日，阿富汗西北部发生两次6.2级地震，超过2400人遇难，上千座房屋被毁。11日，阿西北部再次发生6.3级地震。

地震发生后，中国政府第一时间决定向阿富汗提供紧急人道主义援助。根据阿方需求，中方计划向阿方提供帐篷、折叠床、厚毛毯、棉被等物资。首批抵阿的救灾物资主要是帐篷和折叠床。

阿富汗西北部赫拉特省

政府15日发表声明说，该省首府赫拉特市西北部当天发生6.3级地震，已造成1人死亡、35人受伤，伤亡人数可能上升。

据美国地质调查局地震信息网消息，当地时间15日8时6分(北京时间11时36分)，赫拉特市西北部发生6.3级地震，震中位于北纬34.62度、东经62.05度。此次地震发生后约两小时内，该地区又先后发生5.4级和4.2级地震。

本月7日，阿富汗西北部发生两次6.2级地震。11日，该地区发生6.3级地震。

据新华社电



▲10月15日，阿富汗赫拉特省赫拉特市居民住在空地的帐篷中躲避余震。

■10月15日，中国政府援助阿富汗第一批抗震救灾物资运抵阿西北部赫拉特省赫拉特市。

新华社发

以军准备实施大范围作战计划

空袭又致加沙地带300多人死亡 美国派遣第二个航母打击群

新华社北京10月15日电

综合新华社驻外记者报道：以色列国防军14日晚说，以军正在准备实施大范围作战计划，包括发起陆海空联合军事打击行动。巴勒斯坦加沙地带卫生部门15日凌晨说，在过去24小时内，以色列空袭加沙地带造成至少300人死亡，其中大部分是妇女和儿童，另有800人受伤。

以色列国防军发表声明说，以军在全境部署了兵力，为下一阶段以“重大地面行动”为重点的军事行动加强战备。目前，以军已建立前沿后勤中心，所需装备也已移交给相关部队。声明未说明以军即将进行军事打击的目标范围。

巴勒斯坦卫生部说，截至当地时间15日9时，新一轮巴以冲突已造成加沙地带2329人死亡，9042人受伤，在约旦河西岸，55人死亡，1200余人受伤。

据巴勒斯坦通讯社14日晚报道，巴勒斯坦总统阿巴斯当天与美国总统拜登通电话。阿巴斯说，地区和平与安全需通过

“两国方案”来实现。对于当前形势，必须停止一切袭击，尊重国际人道主义法律。阿巴斯同时强调，要在加沙地带开辟紧急人道主义走廊，提供医疗用品、水、电、燃料等，他拒绝强制加沙地带北部居民向南迁移。

据美国白宫方面消息，14日早些时候，拜登与以色列总理内塔尼亚胡通电话，介绍了美国向以色列提供军事援助的进展等情况。

美国国防部长奥斯汀14日发表声明说，他已下令将“艾森豪威尔”号航母打击群部署至地中海东部，以进一步遏制该地区针对以色列的行动。这是继“福特”号航母打击群之后，美军自新一轮巴以冲突爆发以来向该地区派遣的第二个航母打击群。美国媒体报道称，该航母打击群13日从弗吉尼亚州启程，在抵达部署地点后不会参与以色列在加沙地带等地的军事行动。

叙利亚军方14日发表声明说，以色列当晚空袭位于叙北部阿勒颇省的阿勒颇国际机场，造成机场暂时停运。



10月15日，在加沙地带南部城市拉法，人们从遭以色列空袭后的受损建筑中抬出遇难者遗体。

新华社发

联合国机构称

加沙地带居民“大规模流离失所”

联合国人道主义事务协调厅15日说，以色列要求巴勒斯坦加沙地带北部所有居民向南撤离，导致“大规模流离失所”。

以色列军方13日发表声明，称出于“人道主义”原因，要求加沙地带北部约110万巴勒斯坦民众撤往南部地区。联合国方面随后发表声明说，这一迁移过程在人道主义方面“不可能不发生极具破坏性的后果”。

联合国人道主义事务协调厅15日在其官网说：“从加沙地带北部南撤导致的大规模流离失所仍在持续”，受影响人数在过去24小时内显著增加，但确切人数未知。

法新社15日援引联合国近东巴勒斯坦难民救济和工程处负责人朱丽叶·图马的话报道，“巴以新一轮冲突前7天可能导致100万人流离失所”。

据新华社电

哈马斯领导人与伊朗外长会谈

巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)14日说，哈马斯政治局领导人伊斯梅尔·哈尼耶亚当天在卡塔尔首都多哈会见伊朗外交部长侯赛因·阿米尔-阿卜杜拉希扬，讨论巴以新一轮冲突。

哈马斯在一份声明中说，阿卜杜拉希扬将哈马斯袭击以色列称作“历史性胜利”，称此举重挫以色列对巴勒斯坦土地的非法占领，双方同意为达成哈马斯的目标“继续合作”。

伊朗常驻联合国代表团14日在社交媒体上说，如果以色列不立即停战，局势将会失控，造成“深远后果”。

哈马斯政治局领导人哈尼耶亚14日说，200多万加沙居民不会迁到埃及，“我们决定留在我们的故土”。

据新华社电



数百外国公民尝试从拉法口岸撤离加沙

10月14日，外国公民在加沙地带和埃及边境的拉法口岸等待撤离加沙地带。

目击者14日告诉新华社记者，当天有数百名外国公民前往加沙地带和埃及边境的拉法口岸，准备撤离加沙地带。另据消息人士14日透露，埃及方面并未允许外国人通过拉法口岸，除非各方在援助物资进入加沙地带问题上达成一致。目前，外国公民已返回加沙地带南部等候进一步指示。

新华社发

美国和以色列一再警告伊朗和黎巴嫩真主党不要卷入本轮冲突。美国在地中海东部部署两艘航母，“福特”号已经抵达，“艾森豪威尔”号正在路上。

以色列国家安全顾问察希·哈内格比说，以色列不想两线作战，如果黎巴嫩真主党参战，“黎巴嫩整个国家将被摧毁”。

连日来，以军在加沙地带外围集结大批重装甲部队，征召了30多万预备役人员。

哈马斯政治局领导人哈尼耶亚14日说，200多万加沙居民不会迁到埃及，“我们决定留在我们的故土”。

据新华社电